



"Merletii România" a finalizat o investiție Sapard de două milioane de euro

pag. 4



Pentru acest an, "Altur" și-a propus investiții de peste 70 miliarde de lei

pag. 9



Nu promisiuni de anulare a datorilor țării sărace

pag. 11

Am fost atras întotdeauna numai de ceea ce refuză să fie doborât.

André Breton



Aproape 300.000 de euro pentru spitalul Timișorean "Victor Babeș"

pag. 12



SUPLIMENT ZILNIC
Anunțuri de mică publicitate
CENZURAT
PRIN JUSTIȚIE
Despre anumite companii PROHIBIT este ziarul "BURSA" să publice informații

STIRI

Prețul pînii ar trebui să scadă în întreaga țară

Prețul pînii a scăzut în municipiul Galați, începînd cu data de 1 octombrie 2004, cu 20% față de prețul inițial, urmînd ca acest lucru să se petreacă în întreaga țară, ca

Reprezentanții fabricilor de ulei susțin că prețul uleiului va crește în următoarele luni

Reprezentanții fabricilor de ulei susțin că prețul uleiului va crește în următoarele luni, cu toate că anul acesta în România s-a înregistrat, potrivit datelor

CURS: PSD+PUR pe primul loc în preferințele electoratului

Uniunea Națională PSD+PUR este cota pe primul loc în preferințele electoratului cu 44% din intențiile de vot, conform unui sondaj de opinie OMNIBUS, publicat luni și realizat de Centrul de Sociologie Urbană și Regională (CURS), în perioada 23-28 septembrie. Potrivit CURS, pe locul doi se situează Alianța D.A. PNL-PD, cu 35% dintre opțiuni, urmată de PRM cu 11%, UDMR - 5%, PNG - 2%,

EDITORIAL

Indrirea suspiciunilor de nesinceritate în fața lacrimilor lui Bănescu este doar partea inferioară pe nevoia de a scoate adevărul la iveală. Unii dintre liderii de opinie au afirmat imediat că Bănescu joacă teatru, fără să dispună de nici un element ca să argumenteze asta. Panica PSD în fața bocetului lui Bănescu este reală. Năstase rîde de amenințările cu țepa proferate de liderul PD, dar s-a speriat de-abinelea cînd l-a văzut plîngînd. De ce oare?

EVOLUȚII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (s.l.10.2004)

FORTUNA CLASSIC (4.10)	55.216 lei
CAPITAL PLUS (4.10)	65.203 lei
FMT (4.10)	273.699 lei
FCX (4.10)	44.746 lei
ACTIVE DINAMIC	107.127 lei
TEZAU (4.10)	428.336 lei
FORTUNA GOLD (4.10)	111.424 lei
FON (4.10)	330.293 lei
FVP (4.10)	195.200 lei
OMNINVEST (4.10)	53.079 lei
FI NAPOCA (4.10)	4.351 lei
Simfonia 1	183.955 lei
Intercapital (4.10)	2.260 lei
INTEGRO	26.271 lei
BCR Clasic	135.060 lei
BCR Dinamic	138.732 lei
Stabile	58.354 lei
ORIZONT (4.10)	106.716 lei
KD Maximus	99.326 lei

CELE MAI MARI DOBÎNZI

la vedere (fi.p.a.)	
Piraeus Bank	3%
la 1 lună	
Euron Bank, RIB	16,5%
la 3 luni	
RIB	17,25%
la 6 luni	
RIB	17,75%
la 9 luni	
RIB	18%
la 12 luni	
RIB, Garant Bank, Libra Bank, Euron Bank	18%
(dobînda de referință BNR oct.)	18,75%

BNR: CURSUL OFICIAL (4.10.2004)

EURO	41.150 lei
DOLAR	33.263 lei

INDICILE OFICIAL AL BVB (4.10.2004)

BET: 3255,65	0,05%
BET-C: 212,86	0,23%
BET-FI: 14600,64	0,02%

CEL MAI BUN CURS LA CASE DE SCHIMB DIN BUCUREȘTI (4.10.2004)

DOLAR	
C - Edmond	33.200 lei
V - Condors	33.400 lei
EURO	
C - Edmond	40.800 lei
V - Paris Exchange	41.100 lei

RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI
AUGUST 2004 0,5%

RAPORTUL DE ȚARĂ

Presiunile economice asupra presei vor fi aspru criticate de Bruxelles

Autostrada "Brașov-Borș" și contractul EADS ridică multe semne de întrebare, la Comisia Europeană • Imbunătățirea mediului de afaceri, condiționată de consolidarea sistemului judiciar și administrativ

Prezent la Bruxelles cu doar două zile înainte de prezentarea raportului de țară, premierul Adrian Năstase a declarat că este convins de faptul că acesta va conține numeroase elemente pozitive, dar și o serie de condiționalități și rezerve. Primul-ministru susține că acestea țin de un proces firesc de creștere, de evoluție în plan politic și economic. "Nu trebuie să ne așteptăm că ni se va putea spune în acest an sau anul viitor sau peste doi ani că lucrurile sînt perfecte în România", a afirmat Adrian Năstase.



Raportul anual al Comisiei Europene, care urmează să fie prezentat miercuri la Bruxelles, menționează presiunile economice asupra reprezentanților BBC care susțin că au obținut o copie a raportului. Acumularea datorii-vîrstă de cel puțin 18 ani, inclusiv majoritatea marilor statii de televiziune privată, le poate compromite independența edi-

torială și duce la auto-cenzură. Studiile de monitorizare a presei au arătat că buletinele de știri TV sînt mult mai puțin critice față de Guvern decît presa scrisă. De asemenea, reprezentanții BBC susțin că din cele 142 de pagini ale raportului, unele sînt încă albe, concluziile urmînd a fi inserate în ultima clipă. Deși nu face referire la statutul de economie de piață funcțională, totuși raportul

arată că am înregistrat al cincilea an consecutiv de creștere economică, așa numitul "track-record" care nu putuse fi dovedit anul trecut. De asemenea, raportul vorbește și despre angajamentul mai solid al autorităților față de reforme, precum și despre privatizarea "Petrom" sau cele din sectorul energetic. Totuși, raportul indică modul insuficient de transparent în care s-au făcut cele mai multe privatizări. Nivelul

datorilor neplătite ale întreprinderilor și reticenta cu care se recurge la procedura de faliment rîmîn în continuare probleme serioase. Raportul mai vorbește despre faptul că s-a întîrziat cadrul legal pentru economia de piață, dar un mediu de afaceri mai bun rîmîne dependent de imbunătățirea sistemului judiciar și administrativ.

Costi Dobrea
(continuare în pag.3)

CE SUSȚIN ANALIȘTII

Statutul de economie de piață funcțională - o decizie politică



Daniel Dăianu, analist economic și fost ministru al finanțelor, este de părere că vom primi acest calificativ, "dar trebuie să facem distincția dintre o economie de piață și o economie competitivă". Dăianu susține că "în raport va fi specificat, de bine de rău, că avem o economie de piață funcțională, dar mai există pași de parcurs pentru a realiza o economie competitivă".

Matei Păun, analist economic, nu crede că vom obține statutul. Dăianu susține că progresul din ultimul an este unul real, dar numai în anumite domenii, cum ar fi privatizarea. În celelalte situații, cum ar fi arietele sau legea falimentului, situația este aceeași ca și în 2003". Analistul Matei Păun susține că legea falimentului nu funcționează. "Deși nu ducem lipsă de candidați, piîn în prezent nu avem nici un caz palpabil în care să se fi aplicat legea falimentului și nu mă refer la un srl, ci la o firmă cunoscută", a precizat domnul Păun, adăugînd: "Nu cred și nu ar trebui să fie aplicată legea de faliment de piață funcțională și nu mă bazez numai pe două-trei privatizări".

Florin Pogonaru, președintele Asociației Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), consideră că ar trebui să primim statutul de economie de piață funcțională tîrînd cont că, așa cum a fost definit în raportul de țară din 2003, acesta are un anumit conținut politic. (C.D.)
(continuare în pag.3)

SAR: Schimbarea își caută lider

Apropierea alegerilor din noiembrie găsește în România un public sceptic și dezorientat, susține Societatea Academică din România (SAR), care a comandat agenției de sondare a opiniei publice un sondaj privind atitudinea românilor față de corupție, politică și asupra gradului de informare politică. SAR susține că nemulțumirea față de regimul actual este foarte mare, din cauză că majoritatea celor intervievați consideră că guvernul nu face față situației din țară (50% față de 37% care cred că face față), iar 72% cred că țara are nevoie de o schimbare politică la alegeri și, mai mult, 48% chiar cred că această schimbare va avea loc după alegeri. Aproximativ 55% din cetățeni spun că, față de anul trecut, corupția a crescut, față de 28% care opinează că a rămas la fel. Numai că, în ciuda acestor nemulțumiri, apropierea alegerilor este privită cu mai mult scepticism decît entuziasm. (M.R.)
(continuare în pag.3)

Printr-o coincidență, o concluzie asemănătoare cu cea a SAR se găsește și în editorialul lui Make din pagina 3.

În urma scandalului cu "Salamul săsesc", "Campofrio" s-ar retrage de pe piața românească

Reprezentanții companiei "Tabco-Campofrio" se gîndesc la posibilitatea retragerii de pe piața românească, în urma hotărîrii Oficiului de Stat pentru Investiții și Mărci (OSIM) de a acorda societății "Cris-Tim" dreptul exclusiv de folosință asupra mărcii "salam săsesc". Domnul Ovidiu Wenz, directorul general al "Campofrio România", ne-a declarat: "Această decizie de înregistrare contrazice orice lege europeană în domeniul. Vom acționa în judecată atît OSIM, cit și firma «Cris-Tim» și dacă nu vom rezolva această problemă, vom analiza dacă vom rămîne pe piața autohtonă". Înregistrarea mărcii respective fusese anterior respinsă de OSIM, motivul inițial al respingerii constituîndu-l faptul că denumirea "Salam Săsesc" este generică și generică și, potrivit legii, nu poate fi înregistrată ca marcă. În luna septembrie, OSIM a

acordat retroactiv companiei "Cris-Tim" dreptul de folosință exclusivă asupra mărcii, după ce în prealabil respinsese de două ori pînă acum cererea de înregistrare. Conducerea "Tabco-Campofrio" a înaintat o serie de sesizări atît către Delegația Comisiei Europene la București, Ambasada Spaniei, cit și către instituțiile responsabile cu soluționarea unor astfel de cazuri de la Bruxelles. (Anca Stanciu)

Traian Bănescu - candidatul Alianței D.A. pentru președinție

Traian Bănescu a fost desemnat ieri, de către Delegația Permanentă a PNL, Călin Popescu-Tăriceanu. De menționat că era suficient un singur vot împotriva pentru ca această decizie să fie respinsă. Furorile supreme ale celor două partide vor valida, miercuri, decizia luată ieri de CNC. "Sînt conștient că, dacă furorile de conducere ale PD și PNL mă vor desemna oficial candidat pentru funcția de președinte al României, va urma o campanie extrem de grea", a declarat Traian Bănescu.

Delegația Permanentă și-a declarat sprijinul politic pentru președintele interimar al partidului, Călin Popescu-Tăriceanu, și a stabilit că va continua acțiunile politice potrivit protocolului și programului politice al Alianței D.A. Călin Popescu-Tăriceanu, liderul interimar al liberalilor, a tînut să sublinieze că Theodor Stolojan, fostul președinte al PNL, nu și-a dat demisia din funcție, ci s-a retras din cursa electorală, ceea ce înseamnă că Stolojan poate să revină la președinția partidului. Anca Bemovici
(continuare în pag.3)

Suplimentul "Austria", dedicat oportunităților de afaceri cu parteneri din această țară, se distribuie astăzi gratuit împreună cu ziarul BURSA, cu ocazia Tîrgului Internațional București TIB 2004.

Austria este un investitor de top

Suplimentul "Austria" este dedicat oportunităților de afaceri cu parteneri din această țară, se distribuie astăzi gratuit împreună cu ziarul BURSA, cu ocazia Tîrgului Internațional București TIB 2004.